

О СОСТОЯНИИ ПРОМТРАВМАТИЗМА В НЕФТЯНОЙ ПРОМЫШ- ЛЕННОСТИ И МЕРОПРИЯТИЯ ПО ЕГО ПРОФИЛАКТИКЕ И СНИЖЕНИЮ

(Доложена на научной конференции Бакинского института ортопедии и восстановительной хирургии в 1955 г.)

В послевоенный период на предприятиях нефтяной промышленности Азербайджанской ССР отмечается неуклонное и последовательное снижение производственного травматизма.

За 1946—1953 гг. производственный травматизм в нефтяной промышленности Азербайджанской ССР снизился в случаях на 27,9%, в днях — на 30,8% (в показателях на 100 застрахованных).

Проведение широких мероприятий по технике безопасности в целях профилактики травматизма, внедрение новой техники в бурении и эксплуатации нефти, успешная организация лечения травматологических больных способствовали систематическому снижению промтравматизма.

Несмотря на снижение промтравматизма в целом по республике, в отдельных нефтяных районах отмечается рост его.

Так, в 1953 г. в нефтяных районах — Ленинском и Шаумяновском, по сравнению с 1952 годом, в результате недостаточной работы по профилактике и снижению промтравматизма, неудовлетворительной постановки техники безопасности, охраны труда и санитарно-оздоровительной работы, вместо снижения имеет место рост промтравматизма.

Анализ причин промтравматизма по отдельным нефтяным районам показывает, что подавляющее большинство несчастных случаев на нефтепромыслах и предприятиях нефтяной промышленности происходит вследствие нарушения технологического режима, в результате неправильных приемов работы, недостаточности технического надзора.

На многих предприятиях при высоком уровне механизации основных производственных процессов слабо механизированы вспомогательные работы, в том числе такие трудоемкие работы, как подноски, переноски и погрузка сырья, материалов и изделий.

Перед проведением заседаний травматологического Совета предварительно на месте врачом-хирургом, врачом здравпункта, промсанврачом изучаются состояния борьбы с травматизмом и охраны труда и техники безопасности на предприятии.

В 1954 г. Травмсоветом Орджоникидзевогo района были проведены выездные заседания в ремонтно-механических мастерских, транспортной конторе, на заводе им. Сталина.

В 1954 году Институтом ортопедии и восстановительной хирургии проведены расширенные совещания травматологических Советов нефтяных районов: Дуваннинского, Кагановичского, Артемовского.

На заседаниях травматологических советов этих районов обсуждены актуальные вопросы по профилактике и снижению травматизма.

Так, Травмсоветом Артемовского района заслушан доклад Института ортопедии и восстановительной хирургии о состоянии травматизма в морском бурении.

На совещании присутствовали наряду с медработниками и инженерно-технические работники треста «Артемнефть» и Нефтяных Камней, в том числе главные и старшие инженеры промыслов, контор, эстакад, ст. инженеры и общественные инспекторы по технике безопасности, директора контор, начальники отделов, представители профорганизаций.

На совещании травматологического Совета Кагановичского района обсужден вопрос о состоянии промтравматизма по тресту «Кагановичнефть».

На совещании травматологического Совета Дуваннинского района, на котором присутствовали медицинские и инженерно-технические работники, заслушан доклад Института о состоянии промтравматизма среди нефтеразведчиков.

Травматологическим Советом Сталинского района совместно с институтом проведено два районных совещания, на которых заслушаны доклады цеховых врачей о состоянии промтравматизма на обслуживаемых нефтепромыслах и нефтепредприятиях.

В 1955 г. травматологическими Советами нефтяных районов — Ленинского, Орджоникидзевогo и Шаумяновского — было уделено большое внимание вопросам профилактики и мероприятий по снижению производственного травматизма.

В этих районах, совместно с Институтом ортопедии и восстановительной хирургии, созданы расширенные заседания травматологических Советов с участием медработников, инженерно-технических работников представителей Управления милиции и профсоюзных организаций.

На совещаниях были выявлены причины производственного травматизма в этих районах и приняты необходимые меры по его профилактике и снижению.

Институт ортопедии и восстановительной хирургии оказывает регулярную помощь травматологическим советам в их работе.

В 1954—1955 гг. Институтом проверена работа 12-ти травматологических Советов нефтяных районов.

На заседании травматологического Комитета Министерства здравоохранения Азербайджанской ССР ежегодно заслушиваются отчеты о работе травматологических Советов.

В 1954 г. заслушаны отчеты о деятельности Травмсоветов нефтяных районов — Артемовского, Кировского, Азизбековского.

В 1955 г. Институтом ортопедии и восстановительной хирургии созвано расширенное заседание Травмсоветов нефтяных районов — Ленинского, Сталинского, Кагановичского по вопросу об итогах работы за 1954 и 1955 гг.

Целеустремленная работа травматологических Советов нефтяных районов г. Баку, проводимая в контакте с инженерно-техническими работниками и профорганизациями, содействует предупреждению и снижению травматизма в нефтяной промышленности.
